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Apetitin tulos

Apetitin liiketulos viime vuo-
delta ilman kertaeriä oli 7,3 
miljoonaa euroa.  Yhteensä 10,2 
miljoonan euron suuruiset ar-
vonalennukset Norjan ja Ruotsin 
kalatuoteryhmässä sekä tuore-
tuotteissa painoivat tulosta.

Lisätaakkana olivat kolmen 
miljoonan euron kulut osakasso-
pimusriidasta Apetitin ja Nordic 
Sugarin välillä.

 Kertaerät huomioiden yhtiön 
tulos painui 5,9 miljoonaa euroa 
tappiolle.

Apetitin viime vuoden liike-
vaihto oli 384,7 miljoonaa euroa. 

Liikevaihto laski yhden pro-
sentin vuodesta 2013. Konsernin 
loka–joulukuun liikevaihto oli 
120,8 miljoonaa euroa, mikä on 
yli 20 miljoonaa euroa edellis-
vuotta enemmän.

Konserni jatkoi ruokaliiketoi-
minnan kala- ja tuoretuotteet-
tuoteryhmien kannattavuusoh-
jelmien toteutusta. Toimenpiteet 
toteutetaan vaiheittain tämän 
vuoden loppuun mennessä. Ta-
voite on saavuttaa 4,5 miljoonan 
kustannussäästöt vuodessa.

Apetitin omavaraisuusaste säi-
lyi vahvana 69,7 prosentissa.

Hallituksen osinkoesitys yh-
tiökokoukselle on 0,70 euroa 
osakkeelta.

Vilja- ja öljykasviliiketoimin-
nan liikevaihto oli viime vuonna 
214,2 miljoonaa euroa. Kauppa 
kävi erityisesti loppuvuonna, 
kun vientimarkkinoille toimitet-
tiin kuusi suurta laivausta.

”Liikevaihtomme nousi voi-
makkaasti kaudelle ajoittunei-
den suurten toimitusmäärien ja 
yleisesti kasvaneiden myynti-
määrien seurauksena”, Apetitin 
toimitusjohtaja Veijo Meriläi-
nen kertoo.

EU:n asettaman neonikoti-
noidikiellon Meriläinen ei usko 
vaarantavan kotimaisen rypsin 
hankintaa.

”Jos kielto jatkuu, korvaavia 
peittausaineita on kehitteillä.”

Yhtiöllä on kotimaisen rypsin 
hankintariskin pienentämiseksi 
valmiudet toimia myös ulkomail-
ta tuodulla raaka-aineella.

Kasviöljynpuristuksessa en-
sisijainen tavoite on varmistaa 
kotimaisen raaka-aineen mah-
dollisimman suuri käyttö.

Apetitin toimitusjohtajana 
aloittaa 16.3. diplomi-insinööri 
Juha Vanhainen. Hän on aiem-
min toiminut johtokunnan jäse-
nenä metsäyhtiö Stora Ensossa. 
Hänen vastuullaan olivat esimer-
kiksi energia- ja logistiikka-asiat.

JUKKA LEHTINEN

Kertaerät painoivat 
Apetitin tappiolle
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Painettu lehti on edelleen ylivoi-
maisesti suosituin tapa mediasi-
sältöjen seuraamiseen. Lähes 90 
prosenttia suomalaisista lukee 
painettua lehteä viikoittain. Lu-
ku selviää uusimmasta Kansalli-
sesta mediatutkimuksesta.

Suurimpien sanomalehtien 
vertailussa Maaseudun Tulevai-
suus pärjäsi parhaiten. 

Viimeisen puolen vuoden ai-
kana se sai peräti 7 000 uutta lu-
kijaa, kun samassa ajassa Helsin-
gin Sanomat kuukausiliitteineen 
menetti 36 000 lukijaa, Iltalehti 
10 000 ja Ilta-Sanomat 13 000. 

Kauppalehden lukijamäärä 
supistui 8 000:lla ja Kauppalehti 
Option 23 000:lla.

Edellisestä vuodesta Maaseu-
dun Tulevaisuuden lukijamäärä 
on kasvanut peräti 17 000:lla.

”Maaseudun Tulevaisuus on 
erittäin tärkeä lukijan arjessa ja 
rakentaa yhteisöä. Tämä on myös 
viesti siitä, että meidän pitää teh-
dä entistä parempaa lehteä ollak-
semme luottamuksen arvoisia 
jatkossakin”, päätoimittaja Mi-
kael Pentikäinen kommentoi 
tuoretta tutkimusta.

Hän myös kuvaa lehtensä kul-
kevan hienosti vastavirtaan. 

”Moni muu on siirtänyt voi-
makkaasti painopistettä paine-
tusta digitaaliseen, ja myös se 
kiihdyttää printin lukijamäärien 
laskua.”

Mobiilin  
suosio räjähti
Tietokoneelta lehtiä lukee jo 
noin 60 prosenttia väestöstä. 
Räjähtävimmin on kasvanut äly-

puhelimista ja tableteista luke-
minen, joka on viisinkertaistunut 
kolmessa vuodessa.

Suomalainen lukee keskimää-
rin 5,7 aikakauslehteä ja 1,7 sano-
malehteä tai niiden liitettä.

Maaseudun Tulevaisuutta 
julkaisevan Viestilehdet Oy:n 
julkaisema Koneviesti houkutti 
vuodessa peräti 24 000 lukijaa 
lisää. Nykyisin Koneviestiä seu-
raa 216 000 ihmistä.

”Suomi uskoo  
metsään”
Maaseudun Tulevaisuuden luki-
jamäärä on 336 000 ja sen kuu-
kausittain julkaistavan Kantri-
liitteen 199 000. 

Päivälehdistä MT on lukija-
määrältään heti toisena Helsin-
gin Sanomien jälkeen. 

Viestilehtien julkaisema met-
säaikakauslehti Aarre kasvatti 
lukijakuntaansa vuoden aikana 
kymmenellätuhannella. 

Myös muut metsäalan lehdet 
saivat uusia lukijoita. Metsäleh-
den lukijamäärä kasvoi vuodessa 
22 000:lla. Nyt sitä lukee 153 000 
suomalaista.

”Suomi uskoo taas metsään. 
Ihmiset näkevät, että Suomen 
nousu perustuu biotalouteen, ja 
metsällä on siinä keskeinen roo-
li”, Pentikäinen arvioi metsään 
erikoistuneiden lehtien suosion 
salaisuutta.

Vuosittain julkaistava Kansal-
linen mediatutkimus on print-
timedian yhdessä toteuttama 
tutkimuskokonaisuus. Tiedon-
keruusta vastasi TNS Gallup Oy.

LIISA YLI-KETOLA

Maaseudun Tulevaisuuden 
lukijamäärä kasvoi jälleen

Kristillisdemokraatit ajaa seu-
raavalla vaalikaudella avioliitto-
lain uudistuksen perumista.

Puheenjohtaja Päivi Räsäsen 
mielestä seuraavan eduskunnan 
kokoonpano ratkaisee, mitä jo 
kertaalleen hyväksytylle avioliit-
tolain muutokselle tapahtuu.

Vireillä on kansalaisaloite, jo-
ka palauttaisi avioliiton miehen 
ja naisen väliseksi.

”Pidän sen läpimenoa täysin 
mahdollisena. Joka vaalikaudelle 
edellisen eduskunnan päätöksiä 
kumotaan.”

Räsäsen mukaan ei ole vielä 

päätetty, onko avioliittolain ku-
moaminen puolueelle hallitus-
kysymys.

Alkoholipolitiikkaan kristillis-
demokraatit ajavat tiukennuksia. 
Räsäsen mielestä viimeaikaista 
keskustelua on hallinnut alko-
holiteollisuuden bisnesajattelu, 
eikä kansanterveys. Keskustan 
kohua herättänyt ohjelmalinjaus 
keskioluen laimentamisesta saa 
Räsäseltä tukea.

”Mikään yksi keino ei ongel-
maa ratkaise, mutta minusta se 
on kannatettava ehdotus, jonka 
täytyy olla keinovalikoimassa.”

Rattijuopumusrajan kristillis-
demokraatit laskisi 0,2 promil-
leen.

”Olemme pystyneet  
vaikuttamaan”
Räsäsen mielestä kristillisdemo-
kraatit on ensisijassa arvopuo-
lue. Muissa kysymyksissä puolue 
on Räsäsen mukaan joustavampi 
ja valmis yhteistyöhön kaikkien 
puolueiden kanssa.

”On hyvä, että emme ole min-
kään eturyhmän puolue. Se antaa 
vapaat kädet ottaa kantaa eri ky-
symyksiin.”

Kuluneen hallituskauden 
aikana Räsänen pitää puolueen 
suurimpana saavutuksina muun 
muassa kotihoidontuen jakami-
sen torppaamista, vanhuspal-
velulakia, nuorisotakuuta sekä 
perintöveron maksuajan piden-
tämistä maatilojen sukupolven-
vaihdoksissa.

”Pienenä puolueena olemme 
pystyneet vaikuttamaan.”

”Esimerkiksi perhepolitiik-
ka näyttäisi aika erilaiselta, jos 
emme olisi olleet hallituksessa”, 
Räsänen arvioi.

NIKLAS HOLMBERG

Avioliittolaki uusiksi ja keskiolut Alkoon

Joukko ympäristöjärjestöjä teki 
puolueille kyselyn energiasta. 
Tulosten mukaan puolueet, pe-
russuomalaisia lukuunottamat-
ta, kannattavat nykyistä hajau-
tetumpaa energiajärjestelmää ja 
uusiutuvan energian lisäämistä.

Vihreät ja vasemmisto kannat-
tavat kokonaan uusiutuviin siir-
tymistä vuoteen 2050 mennessä. 
Keskusta puolestaan arvioi, että 
uusiutuvan energian osuus nou-
see 85–90 prosenttiin.

SDP ja kokoomus tähtäävät 
uusiutuvan energian sijasta 
päästöttömään energiantuotan-
toon. Poikkeuksen muodostaa 
perussuomalaiset, joka ei juuri 
pistä painoarvoa uusiutuvalle 
energialle.

Hallitus on linjannut, että 
Suomi pyrkii eroon kivihiilestä 
vuosikymmenen sisällä.

Keinoina siihen kaikki paitsi 
perussuomalaiset mainitsevat 

uusiutuvan energian. Keskusta 
ehdottaa lisäksi kivihiilen ve-
ron kiristämistä, vihreät ja RKP 
päästökaupan korjaamista ja 
vasemmistoliitto kivihiilen käyt-
tökieltoa. 

Kokoomus väläyttää hiilen 
talteenottoa, vaikka sen kau-
pallinen toteutuminen näyttää 
melko epätodennäköiseltä.

Turpeenpoltolle on puolueista 
puolustajia. Vasemmistoliittoa ja 
Vihreitä lukuunottamatta muut 
haluavat jatkaa turpeen käyttöä 
senkin jälkeen, kun kivihiilestä 
on luovuttu.

Kokoomus, SDP ja perussuo-
malaiset haluaisivat parantaa 
turpeen kilpailukykyä suhteessa 
muihin fossiilisiin polttoainei-
siin.

Vaalikyselyn tulokset ovat 
luettavissa muun muassa netti-
sivuilla www.sll.fi.

KATJA LAMMINEN

Perussuomalaiset  
ei lämpiä uusiutuvalle
Ympäristöjärjestöt kysyivät energiasta

Keskustan kannatus 
kääntyi laskuun
Ylen kyselyn mukaan keskus-
tan kannatus on kääntynyt 
selvään laskuun. 

Kannatus on 24,9 prosentis-
sa, kun se oli parhaimmillaan 
joulukuussa Ylen mittauksessa 
jopa 26,8 prosentissa. 

Tammikuusta kannatus 
väheni 1,1 prosenttiyksiköllä. 
Erityisesti työntekijämie-

het näyttävät kyllästyneen 
keskustaan.  Toisena on SDP 
16,8 prosentilla ja kolmantena 
kokoomus 16,2 prosentilla.

Perussuomalaisten suosio 
nousi 0,6 prosenttiyksiköllä 
15,4 prosenttiin. 

Joulukuussa kannatus kävi 
alimmillaan 13,3 prosentissa. 

Taloustutkimus haastatteli 
3 420:tä ihmistä helmikuussa. 
Kyselyn virhemarginaali on 1,5 
prosenttiyksikköä suuntaansa.

POLITIIKASTA LYHYESTI

Itämeren rantavaltioiden vil-
jelijäjärjestöt ovat ilmaisseet 
yhteisen tahtonsa meren tilan 
parantamiseksi. 

Julistus tehtiin Espoon Ha-
nasaaressa keskiviikkona ja 
torstaina pidetyn seminaarin 
päätteeksi.

Julistuksen pääviesti on, että 
Itämeren alueen viljelijät kai-
paavat yhteistyötä eikä elinkei-
noa kuormittavaa sääntelyä. 

He ovat valmiita kehittämään 
tuotantomenetelmiään meren 
suojelemiseksi, jos vain keinot 
etsitään yhdessä ja niiden teho 
osoitetaan tieteellisesti.

MTK:n ympäristöjohtaja 
Liisa Pietola huomauttaa, että 
vain kannattavilla maatiloilla 
on kykyä tehostaa vesiensuo-
jelua. Siksi yhteiskunnan on 
osaltaan tuettava maatalouden 
kannattavuutta.

Seminaarissa todettiin myös, 
että maankäytön tehostaminen 
ja satotasojen parantaminen 

palvelisivat sekä vesiensuojelua 
että kannattavuutta.

Puola puuttui  
joukosta
Maatalouden vesiensuojelu ja 
kestävä ruuantuotanto -aihei-
sen seminaarin järjesti Itäme-
ren alueen viljelijöiden ym-
päristöfoorumi BFFE, jonka 
toimintaa vetää tällä hetkellä 
MTK.

Viimeksi viljelijäjärjestöt ovat 
laatineet kestävään kehitykseen 
tähtäävän julkilausuman yli 
kymmenen vuotta sitten.

Julistuksen Itämeren paran-
tamiseksi allekirjoitti 9 tuot-
tajajärjestöä, joiden joukosta 
Puola puuttui. 

Pietolan mukaan maan edus-
tajat eivät päässeet paikalle.

Tukensa julistukselle antoi 
myös Euroopan maataloustuot-
tajien ja osuustoimintaliikkei-
den kattojärjestö Copa-Cogeca.

KATJA LAMMINEN

”Ei lisää sääntelyä 
Itämeren suojeluun”

KATSO VIDEO

www.maaseuduntulevaisuus.fi

Tietääkö Päivi Räsänen mikä 
on hieho? 

Entä mikä erottaa kristillis-
demokraatit muista puolueista? 
Mitä puolueet lupaavat maaseu-
dulle?

Maaseudun Tulevaisuus tent-
taa jokaisen puoluejohtajan tiu-
kassa videohaastattelussa.

Haastattelut ovat katsottavis-
sa Maaseudun Tulevaisuuden 

Katso MT:n
puoluejohtaja-
tentit verkossa

verkkosivuilla samana päivänä, 
kun ne julkaistaan painetussa 
lehdessä.

MT

Jaana Kankaanpää

19.
4.

2015

EDUSKUNTAVAALITKristillisdemokraattien puheen-
johtaja Päivi Räsänen esittää 
veronalennusta elinkeinonhar-
joittajille ja viljelijöille.

”Noin 50 000 maatilaa hyötyi-
si siitä. Se olisi myös oikeuden-
mukaisuuskysymys, koska tällä 
vaalikaudella päätetty yhteisö-
veron alennus ei hyödyttänyt 
henkilöyrittäjiä ja elinkeinon-
harjoittajia.”

Räsänen ei osaa vielä sanoa, 
mitä vähennys tarkoittaisi yksit-
täisen yrittäjän kohdalla.  

”Kaiken kaikkiaan yrittäjä-
vähennys aiheuttaisi arviomme 
mukaan 130 miljoonan euron 
verotulomenetykset”, Räsänen 
sanoo MT:n haastattelussa.

Leikkaustarve vähintään  
kaksi miljardia
Julkisten menojen leikkaus-
tarpeeksi ensi vaalikaudella 
Räsänen laskee vähintään kaksi 
miljardia. Tarkkoja säästökoh-
teita hän ei kuitenkaan suostu 
kertomaan.

”En ainakaan tue esitystä 
viljelijätukien leikkauksista. 
Investointihalut voivat kärsiä 
pelkistä leikkauspuheista”, hän 
painottaa.

Kristillisdemokraatit ei leik-
kaisi myöskään lapsiperheiltä, 
turvallisuudesta eikä yrityksiltä.

Yhtenä säästövaihtoehtona 
Räsänen pitää sosiaalietuuksien 
indeksien jäädyttämistä. Isoja 
toiveita on myös julkisen hallin-
non tehostamisessa.

”Sisäministeriö on ollut malli-
esimerkki rakenneuudistuksis-
sa. Yksin poliisista on säästetty 
viime vuoden aikana lähes 15 
miljoonaa palvelutasoa heiken-
tämättä.”   

Kreikka voi  
maksaa velkansa
Edellisten eduskuntavaalien 
alla Räsänen vaati heikkojen 
euromaiden panemista velkasa-
neeraukseen. Neljä vuotta myö-
hemmin hän pitää hallituksen 
valitsemaa linjaa oikeana.

”Siinä vaiheessa oli hyvä, että 
kriisimaita kovisteltiin. Nyt näh-
dään, että esimerkiksi Portugali 
ja Espanja ovat alkaneet päästä 
jaloilleen. Kyllä ajattelen, että 
valittu linja on ollut hyvä.”

Räsänen uskoo, että myös 

Kristillisdemokraatit lupaa  
veroalea viljelijöille ja yrittäjille
Kristillisdemokraattien puheenjohtaja 
Päivi Räsänen tarjoaa 130 miljoonan euron 
veroporkkanaa pienyrityksille.  
Leikkauslistaansahän ei vielä paljasta.

Päivi Räsänen päättää jatkohaluistaan kristillis­
demokraattien johdossa eduskuntavaalien jälkeen.  

Hän on puolueen ehdokas ministeriksi, jos hallitustie aukeaa.

Vallitsevissa 
oloissa en näe 

Nato-jäsenyyttä  
tarkoituksen
mukaisena. Prosessi 
olisi pitkä ja se  
olisi hyvin kriittistä 
aikaa suhteessa  
Venäjään.«
PÄIVI RÄSÄNEN

>>

Kreikka kykenee aikanaan 
maksamaan velkansa, jos maa 
toteuttaa EU:n kanssa sovittua 
sopeutusohjelmaansa.

”Velkojen takaisinmaksu al-
kaisi vasta 2020-luvulla. Kyllä se 
on mahdollista Kreikankin koh-
dalla, jos siellä tehdään oikeita 
päätöksiä.”

Ruotsi-liitosta  
ei kansanäänestystä
Puolustusliitto Naton jäsenyy-
teen pitää Kristillisdemokraat-
tien mielestä suhtautua avoimin 
mielin. Jäsenyyshakemusta 
Räsänen ei kuitenkaan olisi jät-
tämässä.

”Vallitsevissa oloissa en näe 
sitä tarkoituksenmukaisena. 
Prosessi olisi pitkä ja se olisi 
hyvin kriittistä aikaa suhteessa 
Venäjään.”

Joka tapauksessa Nato-jäse-
nyys edellyttäisi Räsäsen mieles-
tä kansanäänestystä ja presiden-
tin aloitetta. Puolustusyhteistyö 
Ruotsin kanssa sen sijaan kelpaa. 

”Näen ihan mahdollisena, että 
yhteistyö ulottuisi myös kriisiai-
koihin.”

Mahdollinen puolustusliitto 
Ruotsin kanssa ei Räsäsen mie-
lestä edellyttäisi kansanäänes-
tystä.

NIKLAS HOLMBERG

Esimerkiksi perhepolitiikka näyttäisi aika erilaiselta, jos emme 
olisi olleet hallituksessa. PUHEENJOHTAJA PÄIVI RÄSÄNEN, KRISTILLISDEMOKRAATIT


